

До членовете на научното жури
Определено със Заповед № Р-247/12.01.2024 г.
на Ректора на МУ-Пловдив

СТАНОВИЩЕ

ОТ

ПРОФ. Д-Р ИВА СТЕФАНОВА ХРИСТОВА, Д.М.Н.
НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ПО ЗАРАЗНИ И ПАРАЗИТНИ БОЛЕСТИ

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ
ПЛОВДИВ
Вх. № Р.943.../...31.01.2024...

По конкурс

за заемане на академичната длъжност **ДОЦЕНТ**
по научна специалност **Епидемиология**

обявен в ДВ бр. 83 от 03.10.2023 г.

с единствен кандидат

ГЛАВЕН АСИСТЕНТ ВАНЯ РАНГЕЛОВА РАНГЕЛОВА, ДЕ

КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ

Д-р Ваня Рангелова се дипломира като магистър по медицина с отличен успех в Медицински университет Пловдив през 2014 г. В Катедра „Епидемиология и медицина на бедствените ситуации“ започва работа през 2016 г. като асистент. Успешно защитава дисертационен труд на тема „Клинико-епидемиологични, микробиологични и финансови аспекти на инфекциите, свързани с медицинското обслужване (ИСМО) в неонаталния период“. Извършва цялостен епидемиологичен и микробиологичен анализ на резултатите от 6-годишно проучване на динамиката и тенденцията на епидемичния процес на ИСМО в неонатологичен интензивен сектор.

През 2020 г., след успешна 4-годишна специализация, получава диплома за специалист по епидемиология на инфекциозните болести. От 2021 г. заема академичната длъжност „главен асистент“ към същата катедра. Насочва научните си интереси към особеностите на епидемичните процеси на социално-значимите инфекциозни заболявания, ваксинапрофилактиката, инфекциите, свързани с медицинското обслужване и др.

Член е на престижни научни организации – Европейското дружество по клинична микробиология и инфекциозни болести, Съюз на учените в България, научните дружества по обществено здраве и по епидемиология на инфекциозните и неинфекциозни болести.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

В конкурса за доцент, гл. ас. Рангелова представя 44 научни труда, публикувани след ОНС „Доктор“ и конкурса за АД „Главен асистент“, разпределени както следва:

- Хабилитационен труд – монография („Колебания и нагласи за противогрипна ваксинация сред различни групи от населението“);
- Монография в съавторство с още трима автори („COVID-19 в България епидемиологичен анализ“)
- Публикувана книга на база защитения дисертационен труд („Инфекции, свързани с медицинското обслужване в неонаталния период“)
- Университетски учебник на български език („Наръчник на специалиста по превенция и контрол на ИСМО/ВБИ“) – самостоятелен автор на 2 раздела („Инфекции, причинени от SARS-CoV-2“ и „Пациенти в отделения по неонатология“);
- Глава от университетски учебник („Клинична епидемиология“) в съавторство с един автор – „Превенция и контрол на ВБИ/НИ в родилно и неонатологично отделение – епидемиология на вътреболничната инфекция на новороденото и на родилката, устройство на болничната база, мерки за превенция и контрол“);
- Глава от книга („Неонатология“) в съавторство с един автор – „Профилактика на вътреболничните инфекции и противоепидемичен режим на работа в неонатологичните звена“;
- Университетски учебник на английски език (“Beyond the clinical cases in the field of infectology”) – в съавторство с 6 автори
- Публикации в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus и Web of Science) списания -20 бр., от тях 11 с IF (общ IF 29,603);
- Публикации в нереперирани списания с научно рецензиране – 17 бр.

За интереса към публикуваните статии съдим по техните цитирания в престижни международни издания – 9 нейни статии са цитирани в общо 24 издания с IF, а други 7 статии са цитирани общо 12 пъти в нереперирани списания с научно рецензиране.

Д-р Ваня Рангелова многократно е канена за рецензент на водещи научни списания, сред което PLOS ONE, Journal of Clinical Microbiology, Frontiers in Public Health и много други – подготвила е общо 23 рецензии за реферирани научни издания.

Основни направления и приноси от научно-изследователската дейност

Прави впечатление разностранната научно-изследователска дейност на д-р Рангелова. Тя се фокусира върху надзора на вътреболничните инфекции, имунопрофилактиката със задължителни и препоръчителни ваксини, епидемиологията на вирусните хепатити, въздушно-капковите и трансмисивните инфекции.

Постига съществени приноси с оригинален за страната характер, сред които епидемиологичния анализ на динамиката и тенденцията на епидемичния процес на ИСМО/ВБИ в неонатологичен интензивен сектор, проучване нагласите на общопрактикуващите лекари към ваксините от задължителния имунизационен календар, анализ на нежеланите реакции след ваксинация с ваксини срещу COVID-19, нагласите за ваксинация с ваксини срещу грип и COVID-19, мултифакторна оценка на риска при COVID-19, базирана на регистрираната заболяемост, смъртност, леталитет и влиянието на демографските фактори, преморбидния фон, осигуреността със здравни ресурси, вирусните варианти, ваксинационния обхват и др.

Участие в научно-изследователски проекти

Гл. ас. д-р Ваня Рангелова е ръководител на българския колектив 3 международни научни проекта и има участие в 2 международни научни проекта по надзор на грип и други вирусни патогени, 1 национален научен проект, финансиран от ФНИ, един национален образователен проект, финансиран по ОП НОИР и два научни проекта, финансирани от МУ-Пловдив.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Гл. ас. д-р Ваня Рангелова участва активно в провеждането на упражнения на български и на английски език на студентите по медицина, дентална медицина и фармация, както и в провеждането на семестриални изпити. Прави впечатление възходящата тенденция на нейната учебна натовареност. Академичната справка показва общо 453 ч учебна натовареност за учебната 2020/2021 г., 582 ч за 2021/2022 г. и 535 ч. за 2022/2023 г. Отделно тя активно се

ангажира в индивидуална работа със студенти във връзка с научни публикации или консултации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Гл. ас. д-р Ваня Рангелова, де, е сред най-обещаващите млади специалисти по епидемиология в нашата страна. Тя е вече известен и уважаван учен с международно признание, с участия в много научно-изследователски проекти и престижни научни публикации, активно ангажирана в учебно-преподавателската дейност на МУ-Пловдив.

Обобщавайки научни приноси от научните ѝ трудове – с оригинален за страната, научно-приложен и потвърдителен характер, оценени от научната общност, показател за което са техните цитирания, убедено мога да заявя, че те напълно удовлетворяват и дори надхвърлят количествените и качествени критерии на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника на МУ-Пловдив за заемане на академичната длъжност „доцент”.

Въз основа на всичко това препоръчвам на уважаемите членове на научното жури да подкрепят кандидатурата и да предложат на Академичния съвет на МУ-Пловдив **гл. ас. Ваня Рангелова Рангелова, де**, да бъде избрана на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” по научна специалност „ЕПИДЕМИОЛОГИЯ” за нуждите на Катедра „Епидемиология и Медицина на Бедствените ситуации“, Факултет по Обществено здраве на Медицински Университет - Пловдив.

29.1.2024 г.

Заличено на основание
Чл.5 §1, 6. "В" Регламент (ЕС)2016/679



проф. д-р Ива Христова, ...

Директор на НЦЗПБ

Signed by: Iva Stefanova Christova